

创办至今,福安市溪潭镇廉明社区爱故乡书院累计服务青少年儿童、妇女、老人等7万余人次——

# 公共文化空间“点亮”乡土美好生活

本报讯(记者 缪星 通讯员 全建华 文/图)“今天,我一定要画一幅美美的画挂在爱故乡书院。”近日,福安市溪潭镇廉明社区爱故乡书院人头攒动,来自周边乡村的100多名孩子聚集一堂,在志愿者教师的带领下,或静心阅读书籍,或制作手工作品,或绘画乡村美景,为静谧的村庄增添了生机活力。

如今,像这样的场景每个周日都会为爱故乡书院上演。

爱故乡书院创办于2018年5月,位于福安市溪潭镇廉明社区(洪口村),由两座建于清代、占地面积约1000平方米的老宅改造而成。书院是个以阅读、学习为主的乡村文化教育公共空间,服务对象主要为廉明社区、洪口村及周边村庄的青少年儿童及在村村民。它不仅是闽东首家乡村青少年之家、福安首家留守儿童之家,更是福安首个“乡村复兴少年宫”。

自成立以来,书院每周日都会免费为乡村青少年儿童开设《故乡课堂》,举办中英文绘本阅读、乡土文化、手工制作、文学导读、创意写作及书法、音乐、美术、舞蹈

等审美艺术课程。周六晚上,为在村妇女免费开设《父母课堂》,举办家庭教育课程,并引导父母阅读,进一步提高农村家庭教育素养。

“我们对青少年儿童开展富有本土文化特色的文化教育、美育教育、体育教育等素质教育,推广、引导语文阅读和英语阅读,形成‘教育+文化振兴’的培育与孵化运营模式,打造‘爱故乡’特色品牌。”爱故乡书院创办人缪光华介绍,在开展乡土教育中,通过适时引导,动员村民积极参与乡村治理,增强村民文化自信,培养乡村建设力量,共同建设美好家园。

点点星光,汇聚成炬。在社会各界的努力下,如今,书院培训班已由初期的每周周末1个班发展到每周周末6个班,学员由最初的17人增至100多人;开设的课程也由原来的2门增至13门。缪光华告诉记者,截至目前,爱故乡书院已举办《故乡课堂》800余期,《父母课堂》120期,举办夏令营17期,冬令营10期,乡土研学72期,节日活动33期,累计服务青少年儿童、妇女、老人等7万余人次。



孩子们在上美术课

传承乡土文化,践行新时代文明。爱故乡书院也先后被授予“福安青少年之家”“留守儿童之家”“家长学校”和“儿童之家示范点”“福安市十佳书香品牌”“福安市全民阅读示范点”“福建省全民阅读示范点”等荣誉称号。

## 崇德有礼 大美宁德

### 周宁礼门: 情系桑梓 振兴乡村教育

近日,一辆满载着课桌椅的大货车驶入周宁六中,看着崭新的课桌和椅子,孩子们喜笑颜开。据悉,崭新的182套课桌椅由礼门商会20位乡贤共同捐赠。“多亏了乡贤们的帮助,现在学校的设施更加完善,老师和学生能够更好地投入教学和学习。”周宁六中校长凌仙木满脸笑容地说。

据了解,周宁六中和礼门中心小学课桌椅由于使用年限较长,部分已破损严重,为了给孩子们提供更好的学习环境,11月初,礼门教育公益基金会向礼门商会广大乡贤发出倡议,为中小学捐赠课桌椅,并得到踊跃响应。“希望通过这次捐赠,为家乡的孩子创造一个更好的学习环境。”礼门教育基金会执行会长何龙雄说。

近年来,周宁县礼门乡坚持教育优先发展战略,围绕“办好人民满意的教育”目标,不断加大教育投入,改善办学条件、提升教育质量的同时,积极与社会各界、各部门联系合作,引导广大乡贤、企业家以及社会力量捐助助学,大力推动“造福桑梓”的兴教助学热潮。

为进一步惠泽家乡,助力家乡公益事业建设,2023年10月,在周宁县礼门商会支持下,礼门乡教育基金会正式成立,基金会以奖教奖学、扶困帮困为宗旨,广泛吸纳社会各界力量,有计划地开展助学、奖学、奖教等教育项目,重点改善教育设施,资助困难学生、奖励优秀教师、搭建爱心平台。自成立以来,基金会已累计发放奖教助学资金64万元,为周宁六中添置价值3.3万元的教学设备、建成价值6.6万元的音乐室以及合计价值12万元的40套电脑与3台打印机……

重学重教氛围日益浓厚,教育设施不断改善,教育质量进一步提升,2024年,周宁六中的普高录取率达82%,中考综合比率进入全市前40名,连续4年进入A类学校,“六中经验”在全县推广。下一步,礼门乡将积极探索和创新教育助学模式,吸引更多社会力量 and 爱心人士参与到教育事业中来,共同为培养更多优秀人才、推动经济社会发展贡献力量。

李何颖

## 宁德市“关爱微心愿”活动走进福鼎

本报讯(吴宁宁 林良营)11月27日,由宁德市关心下一代工作委员会、宁德市委老干部局、宁德市委文明办、宁德晚报社、宁德市星光科美水产有限公司、福鼎市关心下一代工作委员会联合主办的宁德市“关爱微心愿”活动走进福鼎市教师进修学校附属小学,为孩子们送去关爱与温暖。

活动现场,主办单位为150名小学生分发了精心准备的礼物。学生纷纷表示,这份礼物不仅仅是物质上的帮助,更是精神上的鼓舞和激励。他们将把这份关爱转化为学习的动力,用优异的成绩回报每一位关心他们的人。活动现场还为学生带来了《海洋的十万个为什么》宣讲,拓宽了孩子的知识视野。首届福鼎市小学生故事王比赛故事王李清漪演讲了《长大后我就成了你》,精彩表演赢得阵阵掌声。百人篮球表演更是活力满满,将现场气氛推向高潮。

据介绍,由宁德市关心下一代工作委员会倡导发起的“关爱微心愿”活动,是以精准关爱、心灵关怀为抓手,立足帮助困境青少年实现最需要、最迫切的微心愿为“小切口”,释放汇聚机关、企业、社会爱心人士等各界力量的“大关爱”。活动自2019年开展至今,市县已举办152期,帮助11342名学生实现小心愿。特别是从去年开始,包括市属6家国企和4家商会及其会员企业在内的越来越多爱心企业踊跃参与其中,爱心企业的善举,充分体现了宁德市企业家们情系社会的大爱情怀,共同营造出全社会关心爱护青少年的浓厚氛围。



11月27日,2024年“爱我国防”宁德市大学生演讲比赛暨宁德师范学院第八届“爱我国防”演讲比赛决赛在宁德师范学院举行。本次比赛由市委宣传部、市国动办、宁德军分区、宁德师范学院、团市委联合主办。经过前期比拼与筛选,共有12组选手进入本次决赛,他们围绕主题谈理想、讲信念,生动诠释了闽东学子的爱国情怀。经过激烈角逐,大赛共评选出一、二、三等奖及优秀奖,部分选手将代表我市参加12月举办的福建省“爱我国防”大学生演讲比赛决赛。 见习记者 黄雪凝 摄

## 十年烂尾楼复工复建 截至目前已全部封顶

本报讯(记者 张文奎 通讯员 汤若妃)近日,记者从赛岐镇获悉,沉寂10年的“凯旋一品”烂尾项目复工复建正有序推进。截至目前,项目二期已经全部封顶,正在进行外墙及室内附属工程施工,预计于2024年12月31日前完成竣工、验收,2025年4月完成产权析产办证。三期工程也于今年10月9日完成封顶,预计于2025年5月31日前完成竣工、验收,8月可完成产权析产办证。

“烂尾楼”是城市之疤、民生之痛。在

福安市委、市政府的高度重视下,在赛岐镇党委、政府以及各方的共同努力下,“凯旋一品”烂尾项目于2023年11月正式启动复工复建。记者在项目现场看到,施工现场机器轰鸣,建筑工人正在各自岗位有条不紊地忙碌着,呈现出一派热火朝天的景象。经过1年的施工,复建高楼已经换上“新装”。

据悉,“凯旋一品”项目位于赛岐镇高速公路出口处,滨江公园、湿地公园环绕,总占地面积6万多平方米,总建筑面积

20多万平方米,其中商业综合体2万多平方米。项目立足拟建设成为集商业、娱乐、餐饮、住宅等多功能于一体的城市生活综合体,现商业部分已启动招商,多家知名品牌已意向入驻,有望重塑赛岐城市新封面。

住房问题关乎民生,为确保工期能够按时、按期、按质完成,福安市委、市政府和赛岐镇党委、政府正同多方单位积极开展协调工作,确保项目早日完工,让群众早日住上安心房、舒心房。

## 柘荣开展禁毒宣传系列活动

本报讯(袁思民)为进一步深化毒品预防教育工作,提升青少年禁毒意识,近日,柘荣团县委联合县禁毒办、各乡镇、学校等单位开展“青春不‘毒’行 禁毒我先行”禁毒宣传系列活动。

据悉,此次禁毒宣传系列活动主要针对中小学生学习群体,通过主题宣讲、研学实践、集体观影等青少年喜闻乐见的方式,向同学们讲解毒品的种类、危害,以及在面对毒品“陷阱”时如何识别防范,保障自身安全;通过实地走访参观禁毒教育基地,佩戴VR眼镜模拟吸毒体验,让同学们切身感受吸毒后的身体状态,从而深刻认清毒品的危害;通过集体观影,极大加深青少年对毒品知识的记忆与理解,进一步增强青少年识毒、防毒、拒毒的意识。



## 宁德移动: 多样化反诈宣传 共筑网络安全防线

为拓宽反诈宣传渠道,11月以来,宁德移动公司充分利用视频彩铃这一平台,将反诈宣传视频嵌入彩铃中,增强市民反诈防诈意识,极大提升了市民对网络安全的认识。

视频彩铃作为一种新型的通信增值服务,能够在用户拨打电话等待接通期间播放定制视频内容。宁德移动在视频彩铃中投放的反诈宣传内容涵盖了电信诈骗、网络诈骗等多种

诈骗形式,使得每一次通话都成为一次反诈知识的传播机会。通过生动的案例分析和防范提示,提醒市民提高警惕,避免上当受骗。

截至目前,宁德移动已成功投放190万份视频彩铃,累计观看人数超过170万。这一举措有效提升了公众的反诈意识,为构建安全、和谐的社会环境作出了积极贡献。

中国移动



# 移动爱家 让家更有AI



- 移动千兆宽带 千兆光速 畅享品质
- 爱家光网 全屋广覆盖 上网稳又快
- 移动福小圈 邻里权益 月月领取
- 移动高清 视听动听的 全家都适用
- 移动看家 移动看家 安心全家
- 移动康养 智在身边 健康相伴

我们百分努力 只为您10分满意

